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第９回板橋保育園三者協議会 事前にいただいたご意見・質問 

 

１ 入園後、ならし保育は必要になりますか。 

【回答】 

 〇 慣れ保育について 

 法人では子ども自身が園に慣れていくという意味で「慣らし保育」を「慣れ保育」と呼んでいます。

慣れ保育の期間は保護者様とお子様に園で一緒に過ごしていただき、子どもたちは保育者と保護者様

の温かい関係を見ることで、保護者様の愛着を保育者に広げ、円滑に園生活に慣れていきます。 

〇 慣れ保育の利点 

保護者様に保育者や保育環境を見ていただくとともに、食事、嚥下、入眠の関わり方、SIDSの対応

など園で安心安全に過ごすための情報を実際の保育を通じて共有する場にもなります。保育者とのコ

ミュニケーションも深めることができます。 

〇 慣れ保育の進め方 

令和５年１１月より見学保育・合同保育を通じ区立板橋保育園におけるお子様のご様子、理解に努

めています。お子さまの年齢や様子、保護者様のご就労のコンディション等により慣れ保育の有無、

行う場合は期間等を個別面談の際に調整して参りたいと思います。   

 

２ ３月中に新保育園に見学に行けますか。 

【回答】 

 園舎の建設状況にもよりますが、３月下旬に第１０回三者協議会において新園にて登降園の手続き

などご紹介する機会を設けたいと考えています。   

 

３ 入学式は４月１日ですか。また、服装指定はありますか。 

【回答】 

 入園式は４月１日に２部制にて予定しています。入園式に際し服装を園から指定することはありま

せんが、入園記念の撮影スポット等を用意する予定です。子どもや保護者様と共に初めての出会い

を喜び合う温かな式典にしていきたいと思います。   

 

４ 園行事に運動会がないようですが行わないのでしょうか。 

【回答】 

 親子ふれあい遊びの会という名称で幼児クラス（３歳～５歳対象）にて行う予定です。   

 

５ クラス名について、まだ漢字が読めない年齢の子どもには理解しづらい名前のように感じます。

せめて、ひらがなにするなどの対応をしていただけませんでしょうか。もしくは区立園のクラス名

を引き継いで使用してほしい。 

【回答】 

 クラスについてはお子様にも分かりやすいように、ひらがなやイラスト等を使ったサインボードを

使用します。また区立板橋保育園在園児の皆様はご卒園まで現在の区立板橋保育園のクラス名を使
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用します。 

 

６ 持ち物について 

① 園バッグはどうなりますか（指定はあるか） 

② 園庭用の外靴を別で用意するのはなぜですか。特に１～３歳児までは成長のため３か月に一

度靴を買い替えています。そのため経済的にも環境的にも外靴を別で用意することに疑問を

感じます。また、その年齢では絶対に毎日外遊び（雨の日以外）するわけではないと思いま

す。現在は園に行く際に履いている靴で十分です。園に到着してから靴下を靴の中に入れて

園舎に入る流れも身についています。慣れた靴のほうが遊びやすいと思います。 

【回答】 

① 園バッグの指定はありません（現在使用しているバッグをご利用いただけます。新たに購入

する場合は事務室に見本がありますので、ご参考にしてください）。 

② 外靴は登園用の靴の他、外遊び用の靴の１足をご用意ください（外遊び用の汚れた靴、濡れ

た靴につきましてはその都度お持ち帰りをお願いします）。園舎の構造上、玄関と園庭が離れ

ており汚れた靴の園舎内の移動を回避したいと思います。園庭では泥や砂、水遊び等が行え

ますので外遊び用の靴は汚れてもよい、洗える靴をお願いします。 

③ 避難靴は現在使用している上履きを避難靴として使用します。 

園庭遊びは大変重要です。民営化園の園庭はお子さまの発達を促すため園庭の専門家の知見を取

り入れ、築山や砂場、泥遊び、草花や自然を感じることの出来る園庭になります。 

天候にもよりますがいつでも外遊びができる環境を整えるため、御協力お願い申しあげます。 

 

７ 布団用のシーツは今板橋保育園で使用しているものをそのまま使えるということでしょうか。新

しく用意する必要はないということですか。 

【回答】区立板橋保育園の敷き布団、かけ布団、毛布、シーツ、かけ布団カバーを引き継ぎます。 

 定員増や入園児が増えた場合は園で対応します。シーツ、かけ布団カバーは週一回の洗濯をお願い

します。 

 

８ 一年間の通いでも帽子購入は必須でしょうか。他にも民営化に伴う負担があり、一年間だけの通

園でも購入が必要なことは負担に感じます。 

【回答】 

一年間の通いでも帽子購入は必須ではありません。現板橋保育園より帽子は各クラスの帽子を引継

ぎ、３月下旬に１年間の貸与期間が終わりましたら、洗濯し次の方が気持ちよく使用できるよう一

旦返却をお願いします。   

 

９ ２・３月は仕事がとても忙しく、今の日程では説明会や面談に参加することができません。夕方

のお迎えの時間に板橋保育園で面談等を行うことはできませんか。 

【回答】 

現園での個別面談は原則行いません。面談日程を調整できるよう夜間や休日なども会場を予約して
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いますので、ご調整の程よろしくお願いいたします。 

 

１０ 入園式は保護者参加ですか。平日でしょうか。 

【回答】 

４月１日月曜日に予定をしています。新園のスタートでもあるため、令和６年度に限り、全園児

参加といたします。今回は新入園児以外の保護者様にも是非、ご出席をお願いしたいと考えてい

ます。ただ、ご就労のコンディション等もあろうかと思いますので、個別面談時にお話をお伺い

します。 

なお、来年度以降は新入園児（新１歳児）のみ参加で実施します。 

 

１１ 新園舎の工事が予定より遅れているように感じます。工期に間に合わせるための急な工事だと

心配に感じます。 

【回答】 

 工期についてご心配をおかけし申し訳ありません。当初のスケジュール策定時点では想定されてい

なかった地中の大型埋設物の撤去等があり、それらを適切に対応するためスケジュールの調整が必

要となり、結果的に工期の遅れとなっています。工期の遅れが園舎の安全性や開園に影響が出るこ

とのないよう、法定点検等は関係機関との調整によりすべて適切に実施します。また、建物の引き

渡しは３月１５日を予定しています（ただし、天候不順や天災等、不測の事態が起きた場合は工期

に影響が出ることもあり得ます）。 

 園舎の建築は構造計算、防災等、様々な関連法規に則り、現場管理、設計管理、各種検査を行い、

っています。建物の使用については国が委託する建築確認検査機関による検査や、板橋区の認可の

ための検査により、承認されなければ使用することが出来ません。必要な工程を一つ一つ積み重ね

て完成しますのでご安心ください。  

 

１２ おむつのサブスクについて、オムツが子どもの肌に合う・合わないがあったり、トイレが進ん

でオムツの使用量が減っている子どもに３，０００円の出費は負担に感じます。おむつのサブスク

は新入園児もずっと選択制にしてもらえませんか。 

【回答】 

 サブスクは日本製のおむつを考えています。また、金額につきましても概ね２５００円程度におさ

まるよう、業者様と調整中です。その中にはお尻ふき使い放題等の費用も含まれます。新入園児の

方は原則サブスクを利用いただきたいと考えていますが、難しい場合は、個別にご相談をお願いし

ます。   

 

１３ 先日保護者会でクラスの演劇がありました。この日に向けてクラスのみんなで話し合って頑張

る姿はとてもよかったです。新園でも発表会は引き継いでくれると嬉しいです。ご検討お願いしま

す。 

【回答】 

 子どもたちの成長につきましては、保護者様に様々な形でお伝えするとともに、保護者様が子ども
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の育ちを実感できる行事、機会を考えて参ります。 

 

１４ 園舎内に入るため電子カードを使用するということでしょうか。普段の登降園時と緊急時の祖

父母等全員１人ずつカードの登録が必要ですか。 

【回答】 

 カード登録は複数枚可能です。ご送迎の可能性のある方につきましてはご登録をお勧めします。 

 Suika,pasmo,nanaco等、チャージ機能がある電子カードで登録出来ます（チャージ機能があるカー

ドをお持ちでない場合、登録用カードを園から購入することもできます）。 

枚数は一家庭、概ね最大３枚程度を想定しています。３枚以上カードが必要な場合はご相談くださ

い。 

 

１５ 体拭きタオルの使用は夏のみですか、通年使用ですか。 

【回答】 

 必要に応じ通年使用いたします。 

 

１６ 幼児の手拭きタオルは１枚ですか。 

【回答】 

現板橋保育園と同様ですが、トイレ用、手拭き用で分けるため、３，４歳児はループ付タオル２枚、 

 ５歳児はループ無、ポケットに入るタオル２枚をお願いします。 

 

１７ シーツを引き継ぐとのことですが、乳児から幼児は現園のようにサイズが変わりシーツも一度

返却し、名前を付け替えますか。また、幼児がそのまま新年度も使用する場合はそのまま返却せず

使用してもいいでしょうか。 

【回答】現板橋保育園と同様です。 

 サイズが変わりますので２歳児からの３歳児への進級時、あて布をし、名前の付け替えをいたしま

す。また、２歳児からの３歳児への進級時、５歳児の卒園児にはシーツのあて布を外し糊付け洗濯

もしくはクリーニングの上、ご返却ください。 

 １歳児から２歳児、３歳児～５歳児の移行時は返却せずそのままご使用ください。 

 

１８ 持ち物を入れるバッグですが現園のように幼児は保護者が持つバッグと幼児バッグですか。 

【回答】 

  現板橋保育園と同様、幼児は保護者が持つバッグと幼児バッグです。 

 

１９ 避難靴ですが、運動靴のみでしょうか。現園で室内で履いている上靴を避難靴に使用すること

は可能ですか。 

【回答】 

 あくまでもお子様の安全第一です。緊急時の避難に問題が無ければ、現在使用している上靴でかま

いません。 
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２０ カラー帽子は園指定購入（個人負担）とのことですが、同じ色の帽子を持っている場合は購入

しなくてもよいでしょうか。 

【回答】購入は不要です。   

 

２１ ４月の入園式は新入園児のみですか。全園児・全保護者参加でしょうか。 

【回答】 

 回答１０をご参照ください。入園式は４月１日に予定しています。令和６年度は新園のスタートで

もあり、全園児、全保護者様参加は今年限りです。ご在園の園児・保護者様も含め、一人でも多く

のご出席をいただきたいと願っています。子どもたちの新園での門出を祝う撮影スポット等も用意

する予定です。ご就労のコンディション等もあろうかとおもいますので、個別面談等の際にお伺い

できればと思います。 

 

 

２２ ４月入学式（二部制）とありますが、日程が決まっていましたら早めにご教示いただけると助

かります。在園児はそもそも参加対象外でしょうか。 

【回答】 

 回答１０をご参照ください。入園式は４月１日に予定しています。新入園の方、区立板橋保育園在

園児の方の二部制で行う予定です。日程等が決まり次第、コドモン等の保育アプリにてお知らせし

ます。ご就労のコンディション等もあろうかとおもいますので、個別面談等の際にお伺いできれば

と思います。 

 

２３ 持ち物の靴について、①登園用 ②外遊び用 ③避難用 ３足も用意する必要があるというこ

とでしょうか。 

【回答】 

 登園用の靴と外遊び用の靴の２足と避難靴 1足（現在使用している上履）と致します。外遊び用の

汚れた靴、濡れた靴につきましてはその都度お持ち帰りをお願いします。園庭では泥遊びや砂、水

遊び等を行いますので汚れてもよい、洗える靴であれば新たにご購入いただく必要はありません。 

 （回答６をご参照ください） 

① 登園用の靴 

② 外遊び用の靴（園庭・外遊び用） 

③ 避難靴（現在上履きとして使用している上靴を避難靴として使用することを想定）   

 

２４ クッキング用エプロン・三角巾は、４月時点で必要でしょうか。 

【回答】 

 具体的な保育活動については、子どもたちの様子をみながら進めて参ります。クッキング活動を行

う場面になりましたら、ご案内しますので４月時点では必要ありません。   
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２５ 今回の議題ではなくすみません、職員の内訳について、およそ１４名以上の常勤保育士のうち

新卒の方が８名程度という話が前回の協議会でありました。 

新規園である上におよそ過半数が新卒の保育士さんだと、新卒の保育士さんのみならず異動されて

くる保育士さん双方に負担が大きくなり、保育にも悪影響が出るのではないかと不安を感じます。 

この点について、お考えをお聞かせください。 

【回答】 

 現時点での状況として、現法人園から異動をする職員５名、既卒のベテラン保育士４名、合計９名

配置予定です（但し、雇用契約前なので変動する可能性もあります）。社会福祉法人あゆみの会の

保育に共感頂いた区立園園長経験者の先生方複数名、経験豊富な先生方も多く、新卒者が中心とな

り保育を進めていくという形とはなりませんのでご安心ください。 

日常生活習慣の自立を基盤に引継ぎ保育でのお子様のご様子をふまえ、ゆっくりと保育園での暮ら

しを子どもと共に創ってまいります。  

 

２６ 職員（保育士・保健師等）の正規・非正規の採用状況についてお聞かせください。 

【回答】 

 １月２６日現在の状況（但し、雇用契約前なので変動する可能性もあります）。 

 採用（常勤保育士１０名、非常勤保育士３名、非常勤保育補助２名、非常勤子育て支援員２名、 

その他常勤事務１名、非常勤１名） 

 異動（常勤保育士４名、非常勤保育士１名、常勤栄養士１名、非常勤調理員１名）   

 

２７ ワンダーゲートのキー登録は、モバイル（スマホ）での対応は可能でしょうか。 

【回答】 

 電気業者に確認し説明会にてご説明します。 

 

２８ オムツについて、メーカーは決まっていますか、肌に合わないメーカーだと困るので。 

【回答】 

国内メーカー（大王製紙・ユニ・チャーム様等）を中心に選定を進めています。 

 

２９ バスタオルですが、冬は毛布とかが必要ですか？ 

【回答】 

バスタオルは、夏の掛ふとんとして使用いたします。保育室は床暖房が整備されており、秋、冬は

区立園から引き継いだアクリル毛布、もしくは同じく引き継いだかけ布団の貸与を予定していま

す。   

 

３０ ３月は①個別面談 ②説明会 ③園舎内覧 すべて別々の日程で開催されるということでし

ょうか。忙しい時期ですべてに参加することは難しいです。説明会と園舎内覧を同日にしたり、園

舎内覧は「〇月〇日以降〇時～〇時」みたいな形で対応いただけないでしょうか。 

【回答】 
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個別面談、第１０回第三者協議会（園舎内覧）は保護者様がいくつか日程調整が可能なように複数

の日にち、個別面談は平日だけでなく祝日や日曜日、夜間など複数日、時間帯で会場予約をしてあ

ります。面談の時間は１５分から３０分を想定しています。調整も可能ですので、個別にご相談く

ださい。 

 

３１ 園のしおりや重要事項説明書は２月８日以降に個別に郵送していただけるのでしょうか。新園

での持ち物や必要なものを早めに準備したいのではやめに知っておきたいです。 

【回答】 

 持ち物等、準備が必要なものにつきましては園のしおりや重要事項説明書のご案内に先立ち、個別

面談日（２月下旬）にご案内をさせていただきます。 

園のしおり、重要事項説明書に関しましては、３月１３日の説明会でのご案内の他、保育アプリの

コドモンライブラリーにデータを登録し、いつでもご覧いただける形を考えております。 

 

会場での質疑 

１ 事前質問の回答については、開園まで時間もないので議事録と一緒の配布ではなく早めに配付し

てほしい。 

【回答】 

 板橋区様と協議の上、なるべく早めに配付したいと思います。 

 

２ 現在決まっている保育者の人数というのは、配置基準を満たしているのか、まだ足りていないの

か。 

【回答】 

 現在決まっている保育者の人数で配置基準は満たしています。 

 

３ 持ち物について、身体拭きタオルは毎日登園時に持っていく必要があるのか。 

 使わなかった日は個人用のロッカーに入れておくということか。 

【回答】 

 子どもたちが外で遊ぶことを想定し、毎日お持ちいただきたいと思います。毎日使用しても良いよ

うにご準備をお願いします。 

 個人用のロッカーの管理は子どもと共に保護者様でお願い申しあげます。着替えなどの洋服も同様

です。 

 

４ １０回目の説明会の日程について、平日以外の開催も検討してほしい  

【回答】 

 頂きましたご意見も踏まえ板橋区様と協議をしながら日程を決めて参ります。 

 （板橋区） 

 開催日については、選択ができるよう候補日を設定していきたいと思います。その中で希望が多い

日を中心に設定をしていきます。ただし建物の引き渡しの時期等の関係もあり、候補日を多くお示
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しできない場合もあることをご承知おきください。 

 

５ 年長クラスの担任の先生に男性の保育士が付くことはありますか？ 

 年長の女児等、着替えや排せつ介助を男性が行うことに保護者として少し心配な点もあります。そ

れらの介助を行う際、配慮はしていただけるのでしょうか。 

【回答】 

現時点では内示前ということもあり、来年度年長クラスに担任の先生に男性の保育士が付くかど

うか明確に無いとは言いかねます。当法人では、以下のように男性保育士が保育を行う際の配慮

や留意事項を踏まえ、保護者様も保育者も安心できる園運営を行っております。また、それ以外

に気を付けてほしい点は、個別面談時に配慮事項を伺いながらご対応を考えてまいりたいと思い

ます。 

 

（補足説明 法人付記） 

男性保育士も、各クラス担任になる可能性があります。 

一方、全国の保育園での様々なハラスメントや不祥事がニュースとして報じられている事実もあ

り、保護者様がご不安になることもあろうかと思います。 

法人では園児様や職員、保護者様等、関係するすべての人に対するセクハラ、パワハラ、モラハラ

について就業規則の上で懲戒対象としており、園長・管理職は男女保育者にかかわらず、それらハ

ラスメントが発生しないよう相互に確認ができるような透明性ある環境を整え、研修を行い、疑わ

れるような事例があれば調査をし、分析し発生防止に努めしっかり管理します。 

〇 女児の園児様と誰もいない状態で１対１になる状況を避ける 

〇 一対一になりそうな場合は事前に同僚にひと声かけ、自分の行動を伝える 

〇 抱っこが必要な場合は背中から抱え、気持ちが落ち着いたら膝よりおろす等 

子どもは自分の安全を守ってくれる人、不快さを取り除いてくれる人に、性別や血縁に関係なく養

育者として信頼を寄せます。ジェンダー平等の社会の実現は、保育においても重要な問題であり、

性別に拘らず同じ保育士として保育全般を行っていくことが望ましいとも考えています。 

個別面談時に排泄や着脱など配慮事項を伺いながらご対応を考えてまいりたいと思います。 

 

 


